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Geschwindigkeit berechnen:

Geschwindigkeit gibt an, wie schnell sich ein Kérper bewegt.

Man berechnet: Wegstrecke kaﬁ:s;l;\rg::eg:(::‘ten
Geschwindigkeit =
Zeit
8s
Kilometer km
Die Einheitist: | also S
Stunde h
Martina: 64 m
Bild 1 "
Meter m
oder ____ also __-
Sekunde S

Zu Bild 1:

Martina lauft in 8 Sekunden 64 Meter.

Daraus kannst du ihre Geschwindigkeit (V) berechnen:

gelaufene Wegstrecke

Geschwindigkeit V=

Anzahl der Sekunden

also:

Wie viele Stundenkilometer sind das?
m

Du kannst die Geschwindigkeitvon __ in km/h leicht

S umrechnen:

8 Meter lauft Martina in 1 Sekunde.

Eine Stunde hat 60 60 Sekunden = 3 600 Sekunden.

a) Rechne aus, wie viele Meter weit siein  einer Stunde

laufen wirde.




b) Wie viele Kilometer sind das?
(Umrechnen: Anzahl der Meter geteilt durch 1 000)

Bitte rechnet die Aufgaben ausfiihrlich mit (Beispiel)

bekannt: v="7? s=10km t=30min=0,5h
Formel: v=s/t
Rechnung mit allen Einheiten V=10km /0,5 h=5km/h

PHYSIKAUFGABEN GESCHWINDIGEIT

1. Herr W. K. fdhrt mit seinem BMW von EU nach Satzfey zur Burg. Fiir
die 8 km braucht er 0,25 h. Wie schnell ist er im Durchschnitt gefahren
(Bitte in km/h und in m/s)?

2. Herr P.S. will auf der Autobahn die Strecke zwischen der Ausfahrt Bad
Miinstereifel und der Ausfahrt Koln Niehl (60km) in einer halben Stunde
fahren. Wie schnell ist er im Durchschnitt gefahren?

3. Frau D. W. fdhrt mit dem Velo einkaufen. Sie fdahrt um 11.30 Uhr los und
kommt um 12.00 im REWE an. Thre Durchschnittsgeschwindigkeit war 15
km/h. Wie weit ist das Geschdft von ihrem Haus entfernt?

4. Herr U. S. rast mit den Inlineskates in drei Stunden von Weyer nach
Koln (45 km). Wie schnell ist er gefahren (Bitte in km/h und in m/s)?

5. Herr R. W. hat wieder einmal verschlafen. Er steigt um 07.05 Uhr ins
Auto und ist um 7.30 Uhr in der Schule. Wie schnell ist er die 25 km
zuriicklegen?

6. Zum Durchfahren eines 750m langen Tunnels bendtigt ein Zug t = 45 s.
Berechne seine Geschwindigkeit in m/s.

7. Beim 400-m-Lauf der Mdnner liegt der Weltrekord aktuell bei 43,18 s.
Berechne die als konstant angenommene Geschwindigkeit des
Rekordhalters in m/s.

8. Ein Auto legt 10km in D MiN zuriick. Berechne seine Geschwindigkeit
inm/s



